
 

 
 

 
  Turracher Höhe na rozhraní rakouských Korutan a Štýrska 

  
V nadmořské výšce takřka 1.800 metrů, na rozhraní dvou rakouských spolkových 
zemí Korutan a Štýrska,  se nachází náhorní plošina Turracher Höhe, která nabizí 
neuvěřitelně pestrý program. V zimě atraktivní lyžařské středisko, v létě je 
Turracher Höhe ideální výchozí bod turistických výletů všech stupňů náročnosti a 
výletů na horských kolech.  
 
Tři idylická horská jezera kouzelně 
umístěná mezi mírnými a přesto 
impozantními alpskými vrcholy 
charakterizují náhorní plošinu na 
Turracher Höhe v nadmořské výšce 
1.763 metrů. Turracher Höhe je 
přehledné, půvabné středisko uprostřed 
půvabného pohoří Nockberge, nebo jak 
se zde horám říká „Nocky Mountains“.  
 

 
 
Název Turracher Höhe označuje obec, 
alpský průsmyk a široké sedlo 
v rakouských Alpách. Stejnojmenné 
středisko s jezerem Turrach je rozděleno 
hranicí mezi dvě spolkové země: 
Korutany a Štýrsko. Hranice mezi 
oběma zeměmi probíhá napříč středem 
jezera Turrach.  
 
Cestovní ruch tuto oblast objevil teprve 
na přelomu 20. století a v průběhu 
minulého století zde byla vybudována 
dokonalá infrastruktura. Turracher Höhe 
je zpřístupněna turistickému ruchu jak 
v zimě, tak v létě. 
 

Nockberge – rakouské nejstarší 
horské pásmo 
Hory, které dosahují nadmořské výšky 
přes 2.400 metrů, byly místními 
obyvateli odjakživa nazývány „noky“. 
Skutečně připomínají obrovské noky – 
proto toto označení. Zdejší půvabná 
příroda a vysokohorská turistika jsou 
opravdovým magnetem. Turracher Höhe 
je obklopena několika krásnými „noky“: 
Königstuhl (2.336 m), Kilnprein  (2.408 
m), Kornock (2.193 m), Rinsennock  
(2.334 m), Schoberriegel  (2.208 m), 
Gruft (2.232 m) a nejvyšším ze všech 
Eisenhut (2.441 m).   
 
Zima na Turracher Höhe 
Zimní sportovní areál je eldorádo lyžařů 
a snowboardistů, ráj běžkařů, oblíbené 
místo sáňkařů  a bruslařů, idyla  zimních  
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turistů a všude kolem útulné horské 
chaty k doplnění sil a energie. Středisko 
bez velkých vzdáleností – sjezdovky, 
běžecké tratě, zimní turistické cesty a 
kluziště začínají nebo leží v 
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bezprostřední blízkosti jezera, které je v 
centru veškerého dění. A to vše bez 
chaosu a hektiky alpských 
megastředisek.    
 
Lyžařský areál na Turracher Höhe tvoří 
38 kilometrů sjezdovek všech stupňů 
obtížnosti.    Areál je propojen 14 
lanovkami a vleky.  Sjezdovky na sebe 
navazují, takže lze okruh zvládnout 
během půl dne. Největší převahu mají 
středně obtížné, které jsou značené 
červeně. Celá řada z nich má však strmé 
úseky, takže si přijdou skutečně na své i 
nároční lyžaři. Sjezdovky sahají až do 
nadmořské výšky 2.205 a nenechají 
žádné přání zimních nadšenců 
nesplněné. Skutečnost, že sjezdovky 
jsou většinou pokryté sněhem až do 
pozdního jara, zajišťuje  kombinace 
nadmořské výšky a promyšleného 
systému umělého zasněžování. Lyžaři, 
snowbordisté a milovníci carvingu se 
mohou na širokých a prostorných 
sjezdovkách skutečně vyřádit. Lyžařské 
školy pro malé i velké, lyžaře i 
snowboardisty či carvingové lyžaře nebo 
běžkaře nabízí nejrůznější kurzy. 
 
Přes jezero pendluje „Seetaxi“, které 
lyžaře zdarma přetahuje přes zamrzlé 
jezero k protilehlým sjezdovkám. Jezdí 
přesně podél hranice mezi Štýrskem a 
Korutany mezi stanicemi lanovek 
protilehlých svahů. Lyžařská sezóna zde 
začíná tradičně brzy, letos v sobotu 24. 
listopadu a končí 1. května.    
 
Takzvaná domácí hora Kornock (2.193 
m)  se dvěma lanovkami Kornockbahn a 
Panoramabahn patří k nejfrekventova- 
nějším. Údolní stanice se nachází 
uprostřed střediska a lanovka je v 
provozu i v létě. Na severním svahu 
Turracher Höhe se nachází špičková 
sjezdovka FIS,které končí v údolí 
Turrach.   
 
Ale absolutní zvláštností Turracher 
Höhe je mnoho „malých senzací“, které 
nesmírně zhodnocují celé středisko a 
činí z něj přitažlivou zimní destinaci. 

Veličenstvo ráčí…. 
… ptá se „Pistenbutler“, který u Vás 
najednou na sjezdovce zabrzdí a nabídne  
 

 
 
Pistenbutler 
 
Vám skleničku sektu nebo speciální 
osvěžující kreace „Frizzango“ (sekt 
řezaný ovocnou šťávou z manga) a opět 
odfrčí na svém ski-doo, který je 
„převlečený“ za mercedesa. Podobnou 
raritou se nemůže hned tak nějaké 
středisko pochlubit.  
 
Na jezeře se na jaře s prvními teplými 
paprsky objeví zmrzlinář se 
zmrzlinovým vozem „Dolce vita na 
sněhu“.  
V „obývacím pokoji“ na dolní stanici 
lanovky lze pobýt, odpočívat, shlédnout 
film na velké projekční stěně nebo jen 
poslouchat hudbu a něco dobrého si dát. 
 
Běh na lyžích – také na jezeře & ještě 
více … 
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Běžkovat na zamrzlém horském jezeře 
Turrach patří rovněž k oblíbeným 
aktivitám návštěvníků. Jezero je zimní 
srdce Turracher Höhe – zde se setkávají 
běžci, zimní turisté, lyžaři a bruslaři. 
Kromě běžecké trasy přímo na jezeře se 
nabízí celá řada lyžařských běžeckých 
tratí podél lesních turistických cest. 
Celkem je tu 25 km upravovaných 
běžeckých tratí. Některé snadné, jiné 
značně náročné se slušným stoupáním. 
A na všech výletech lze zabrousit do 
útulných horských chat a doplnit energii. 
Na jezeře jsou udržovány ledové plochy 
jak pro bruslaře, tak pro vyznavače 
curlingu.  
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Nocky Flitzer  
Na Turracher Höhe přibyla letos další 
atrakce. Podél lanovky Panoramabahn 
(1.763 - 2.008 m) vede do údolí 
sáňkařská dráha „Nocky Flitzer“, která 
slibuje celoroční zábavu na saních. Trať 
dlouhá jeden a půl kilometru začíná na 
výstupní stanici u horské chaty 
Panoramahütte. Nejmodernější technika 
umožňuje celoroční provoz za každého 
počasí. Sáně jsou koncipované pro vždy 
pro dvě osoby a jsou naprosto 
bezpečné.Dráha je dlouhá 1.580 metrů a 
překonává výškový rozdíl 240 metrů.  
   
Horské léto 
Horské léto mezi koncem května a 
listopadem slibuje nabídku rozmanitého 
a pestrého programu v nádherné přírodě: 
od odpočinkových horských procházek 
uprostřed kvetoucí přírody až po 
náročné horské túry k vrcholům pohoří 
Nockberge, horský jogging a nordic 
walking na třech značených stezkách i 
výlety na horských kolech. Nechybí ani 
sánkařská dráha Nocky Flitzer, která je 
po celý rok v provozu.  
 
Vysokohorské túry nejrůznější 
obtížnosti i délky lze zpříjemnit dvěma 
lanovkami Kornockbahn a 
Panoramabahn, které vedou na 
takzvanou domácí horu Kornock, která 
je tu nejfrekventovanější. Údolní stanice  
 

 
 
se nachází uprostřed střediska a lanovka 
je v provozu i v létě. Oblíbenou túrou je 
rovněž výšlap na Rinsennock. 
Sportovnější charakter má výstup na 
vrchol Schoberriegel, stejně jako 
přechod přes sedm vrcholů na nejvyšší 

vrchol Eisenhut. Díky kráse všech těchto 
vrcholů byl v roce 1987 celý tento 
region vyhlášen „Národním parkem 
Nockberge“.  
 
Jezero Turrach není ke koupání příliš 
často využíváno, protože teplota vody se 
jen zřídka vyšplhá nad 18o C. Ale 
projížďkám na loďkách, šlapacích 
člunech a vodních kolech nic nebrání. 
Jezero je rovněž ideální k rybaření. 
 
Letní program na Turracher Höhe 
„Zážitky na horách“   
Turistický svaz každý rok připravuje 
bohatý program „Zážitky na horách“. Od 
června do září je možné si vybrat z celé 
řady pestrých aktivit jako je: procházka 
kolem tří jezer s horským průvodcem, 
bosé procházky za účelem lepšího 
vnímání přírody, nordic walking, 
jogging a oblíbené dětské expedice. 
Návštěvníci, kteří jsou ubytování 
v hotelech či apartmánech, které jsou 
členy turistického svazu, se veškerých 
aktivit mohou účastnit zdarma, poplatek 
pro ostatní činí 5 eur (děti do 15 let 
zdarma). 
 
Tři horská jezera – podle legendy slzy 
boha  
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Zdejší legenda vypráví, že všechna tři 
jezera na Turrachu vznikla ze slz boha, 
které stvořitel uronil z radosti a dojetí, 
že se mu podařilo vytvořit tak nádherný 
kus přírody. Se vší pravděpodobností a 
navzdory všem legendám pochází však 
jezera teprve z doby ledové. Procházka 
kolem  jezer nabízí neuvěřitelnou 
příležitost pohroužit se do zdejší horské 
přírody. Příjemný dvou- až tříhodinový 
výlet vede mezi jezerem Turrach, 
Zeleným a Černým jezerem a seznamuje 
účastníky s místními zvláštnostmi 
přírody, zdejším ptactvem, typickým 
jehličnanem limbou, vrchovištěm u 
Černého jezera a tamními ložisky 
antracitu. Největší z jezer je jezero 
Turrach o ploše 18,3 hektarů. Je hluboké 
až 33 metrů. Kolem 300 metrů východně 
se nachází Černé jezero, které je díky 
rašelinnému dnu černé a přibližně 
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kilometr jihovýchodně leží Zelené 
jezero, které je nejmenší a 
nejpůvabnější. Je sotva půl hektaru 
velké a dosahuje hloubky 12 metrů.  
Jeho břehy jsou porostlé modříny a pro 
Turrach typickými limbami a jejich 
barva se zrcadlí v jezeře. V pohoří 
Nockberge se nachází největší limbový 
les v Rakousku. Limba je vzácná 
vysokohorská jehličnatá dřevina patřící 
do skupiny borovic. Vyskytuje se velmi 
málo, proto je  chráněna zákonem nejen 
v Rakousku, ale i ve Švýcarsku, Itálii a 
na Slovensku. Navíc má limba vysoce 
kvalitní dřevo, které je velmi odolné 
vůči škůdcům a snáší vysoké mrazy. 
Limba dosahuje vysoké stáří – až 1000 
let. Nejstarší limby na Turrachu mají 
500 let. 
  
Running Checkpoint pro jogging a 
nordic walking 
Kdo chce poznat Turrach i jiným 
sportovním způsobem, může vyrazit na 
běžecké stezky. Stezky jsou značené a 
individuálně pojaté: snadná, středně 
obtížná a náročná - podle toho, jak se 
kdo cítí.  
snadná stezka: vede kolem jezera 
Turrach 
středně náročná: kolem tří jezer („3 Seen 
Runde“) 
náročná: tréninková stezka pro běžce 
s dobrou kondicí – 11,5 kilometrů („Sigi 
Grabner Trainingsstrecke“ – rakouský 
mistr světa ve snowboardu, pocházející 
z Turrachu). 
 
Nock-Bike 
Milovníky horských kol získají svahy a 
vrcholy pohoří Nockberge svými 
příjemnými a pohodlnými cyklistickými 
stezkami i razantními sjezdy. Trasy pro 
všechny stupně dovedností a kondice 
nezklamou nikoho. Kdo chce, může 
projet v sedle stovky kilometrů a prožít 
si rozmanitost zdejší horské krajiny. 
 
„Poklady hor“ – program plný 
zážitků v Národním parku Nockberge 
Na horských túrách „Poklady hor“, pod 
vedením zkušených průvodců 

Národního parku, poznávají účastníci 
krásu nedotčené přírody kolem v 
bezprostředním okolí Turracher Höhe. 
Túry jsou na programu každou středu po 
celé prázdniny. 
  
Museum Alpin+Art+Gallery 
Zážitek z prohlídky nádherné sbírky 
minerálů nabízí Svět krystalů a drahých 
kamenů v muzeu „Alpin+Art+Gallery“. 
Majitel tohoto muzea a galerie Norbert 
Kranzelbinder patří k největším znalcům 
minerálů a drahých kovů.  
Více na:  www.kranzelbinder.at 
 
Golf v Alpách 
Jen čtvrthodinku od Turracher Höhe je 
vzdáleno 18jamkové mistrovské hřiště 
Kaiserburg  v  Bad   Kleinkirchheimu.  
Golfové  hřiště  v Bad   Kleinkirchheimu  
 

 
 
hřiště Kaiserburg 
 

patří k nejrenomovanějším v Rakousku. 
Hřiště je vhodné jak pro začátečníky, tak 
pro zkušené hráče. Jeho členitý terén se 
táhne na 60 hektarech. I v horkých 
letních měsících zde panuje díky 
horskému klimatu příjemná atmosféra. 
Kaiserburg je nejvýše položené golfové 
hřiště v Korutanech. Nachází se v 
nadmořské výšce 1.100 metrů.  
Začátečníci mohou využít Driving 
Range a golfovou akademii s hřištěm, 
které má šest jamek.  
Na opačné straně, štýrským směrem, se 
nachází příjmené golfové hřiště v 
Kreischbergu.  
Dalších dvanáct golfových hřišť se 
nachází ve vzdálenosti 1 – 1,5 hodiny 
autem.  

http://www.kranzelbinder.at/
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